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Forespørgsel til mundtlig besvarelse O-000131/2013 

til Kommissionen 
jf. forretningsordenens artikel 115 

Doris Pack 
for Kultur- og Uddannelsesudvalget 

Om: Reglen om hjemmedyrkede spillere 

Parlamentet har ved flere lejligheder støttet reglen om hjemmedyrkede spillere ("home-grown 
players"-reglen) som et middel til at bidrage til konkurrencemæssig balance samt til unge spilleres 
træning og udvikling. 

Denne regel, som gradvis blev indført af UEFA fra 2006-2007-sæsonen og fremefter, fik grønt lys fra 
Kommissionen i 2008. Kommissionen erklærede, at UEFA havde valgt en tilgang, der syntes at 
overholde princippet om arbejdskraftens frie bevægelighed, samtidig med at den fremmede 
oplæringen af unge europæiske spillere. Eftersom Kommissionen fandt, at den pågældende regel 
risikerede at have indirekte diskriminerende indvirkninger på grundlag af nationalitet, besluttede den 
imidlertid at foretage yderligere analyser og bestilte en uafhængig undersøgelse af dette spørgsmål. 

Resultaterne af denne undersøgelse foreligger nu. I undersøgelsen har forskerne bemærket, at deres 
data understøtter det synspunkt, at en beskeden forhøjelse af kvoten kan resultere i en beskeden 
forbedring af den konkurrencemæssige balance, og at der derfor kan argumenteres for, at en lidt 
strammere regel på dette grundlag opfylder kravet om kontrol af proportionaliteten. 

Mens forskerne foreslår, at UEFA først overvejer mindre restriktive, alternative foranstaltninger, som 
vil kunne opfylde de samme mål, opfordrer de samtidig EU til at give idrætsorganisationer og -klubber 
en bredere skønsmargen, når de tager stilling til regler, der er blevet drøftet på åben og demokratisk 
vis, og som sportens interessenter er blevet enige om. 

UEFA skal selvfølgelig være velkommen til at afprøve alternative ideer (såsom en større omfordeling 
af indkomsten blandt klubberne) under åbne og demokratiske drøftelser med klubber og spillere, men 
da det tidligere har været vanskeligt at nå til enighed om alternative ideer, forekommer det 
usandsynligt, at dette vil ændre sig i den nærmeste fremtid. 

Erkender Kommissionen, at reglen om hjemmedyrkede spillere er blevet drøftet under åbne og 
demokratiske debatter og vedtaget af repræsentative interessenter? 

Er Kommissionen i lyset heraf enig i, at der er plads til, at man kan overveje at stramme denne regel? 

Hvad agter Kommissionen at gøre nu for at nå frem til en mere endelig holdning til reglen om 
hjemmedyrkede spillere? 
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